

Учёным советом поддержаны финансовые инициативы руководства научного учреждения

В понедельник, 31 августа, под председательством директора ТКНС УрО РАН, к.э.н. Игоря Ломакина прошло заседание Учёного совета учреждения. Члены совета обсудили результаты исполнения плана финансово-хозяйственной деятельности Тобольской комплексной научной станции Уральского отделения Российской академии наук в 2019 году, проанализировали состояние и перспективы развития материально-технической базы учреждения.

Директор ТКНС УрО РАН Игорь Ломакин доложил членам Учёного совета основные результаты финансово-хозяйственной деятельности учреждения в прошлом году, отметив при этом, что в последние годы структура финансирования Станции изменилась в сторону увеличения объёма внебюджетных доходов. Такая устойчивая динамика, по словам Игоря Александровича, позволила повысить размер фонда оплаты труда научных сотрудников и вспомогательного персонала на 10 % в 2019 году, направить дополнительные денежные средства для проведения исследовательской деятельности и укрепления материально-технической базы учреждения. Рост оплаты труда, заверил руководитель, будет продолжен и в 2020 году.

«Успешное наращивание бюджета позволяет нам с осторожным оптимизмом смотреть в будущее, заниматься планированием своей научной деятельности и улучшать условия для работы учёных», - заметил он. Вместе с тем, в условиях общего экономического спада в Российской Федерации, требуется, по словам Игоря Ломакина, вести взвешенную внутреннюю финансовую политику для того, чтобы предотвратить возможные риски, ставящие под угрозу стабильную и устойчивую деятельность Тобольской комплексной научной станции. Среди первоочередных задач, объявленных для коллег руководителем ТКНС УрО РАН, были названы: оптимизация расходов на не первостепенные нужды учреждения и формирование его финансового резерва, увеличение доли внебюджетного финансирования в общей структуре бюджета Станции до 25 %.

В продолжение темы заместитель директора по научной работе ТКНС УрО РАН, к.б.н. Станислав Козлов проинформировал Учёный совет о направлениях развития внебюджетной деятельности учреждения в 2020 году. По словам докладчика, в данную работу вовлечены, практически, все научные подразделения Станции – Группа экологии живых организмов, Группа экологии гидробионтов, Химико-экологическая лаборатория, Музей истории освоения и изучения Сибири им. А.А. Дунина-Горкавича, Группа этноархеологических исследований. В текущем году, по информации Станислава Козлова, Тобольской комплексной научной станцией реализуется более десятка научных проектов, приносящих дополнительный доход учреждению. Среди ключевых партнёров Станции, с кем тобольские учёные работают на договорной основе, им были названы: Департамент недропользования и экологии Тюменской области, ООО «ЗапСибНефтехим», ООО «СИБУР Тобольск», ПАО «Сургутнефтегаз», БУ «Природный парк «Нумто» (ХМАО). Фактом особой значимости заместитель директора по научной работе ТКНС УрО РАН признал многолетнее взаимодействие учреждения с ведущей

нефтегазовой компанией Югры, в интересах которой научные сотрудники Станции занимаются экспертной оценкой земель при освоении «Сургутнефтегазом» новых северных территорий. «Данное сотрудничество укрепляется с каждым годом, растут объёмы научных заданий, при этом качество работы учёных всегда заслуживает положительный отклик от нашего заказчика, - подчеркнул Станислав Козлов. – К сожалению, эта работа требует больших трудозатрат, что сказывается на продуктивности нашей деятельности по фундаментальным научным исследованиям».

В завершение заседания Учёного совета с информацией о состоянии и перспективах развития материально-технической базы учреждения выступила заместитель директора по общим вопросам ТКНС УрО РАН Алёна Авраменко. В её выступлении прозвучал детальный анализ технического состояния зданий и транспортных средств Тобольской комплексной научной станции, предложены мероприятия по их реконструкции и ремонту. Так, в частности, в ближайшее время планируется приступить к работам по ремонту здания Научной библиотеки, реконструкции и расширению площадей Химико-экологической лаборатории. Кроме того, в планах руководства ТКНС УрО РАН намечены мероприятия по улучшению жилищных условий научных сотрудников.